

## 一只手撑起一个家

今年32岁的丁海荣，家住磨头镇新港村，12年前，在一次机械操作时，不小心失去了右手。只有一只手的他，一直以身残志坚、顽强拼搏的精神，在工作、学习和生活中实现自己的人生价值。“一只手，也能撑起一个家”。在新港村，只要提起丁海荣，大家都说，这是一位好儿子、好丈夫、好父亲，他用自己的坚强和爱，撑起一个家庭，书写了一个男人的担当。

2009年，为了生活，丁海荣只身去到深圳一家模具厂打工。一次上夜班时，丁海荣不小心被机器链条撵断了右手。失去右手后，丁海荣并没有一蹶不振，而是调整心态，开始尝试用左手拿筷子吃饭，一只手穿衣、干农活……慢慢学会了料理自己后，他在家又开始帮忙干农活、下地、挑担等。不过一两年时间，家里的农

活基本都上手了。

2010年12月，丁海荣先后投入资金12万元，在新港村建厂房、添设备，开办了如皋市诚海机械配件加工厂。创业之初，由于资金困难、经验不足、市场把握不够，丁海荣并没有获得第一桶金。但是他并没有放弃，而是以顽强的毅力战胜一切困难，用“一只手”开辟属于自己的创业新天地。

“自己毕竟身体残疾，不可能一辈子都在外面奔波。”丁海荣说，“在外面跑的这些年，多少也算增长了一点知识，积累了一些经验。我决定回到家乡，找一个适合自己的项目来做，争取通过自己挣钱养活自己和家人，供养孩子读书，不让自己成为社会负担，这是我最大的梦想。”

一只手的丁海荣有个完整的家庭。为

了家庭，再苦再难他都能挺过去。由于长期干重活，丁海荣的手上磨出不少老茧，左臂也经常酸痛，晚上回家妻子就给他揉一揉。“男人嘛，是家里的顶梁柱，辛苦一点应该的。”

“有了妻子的支持，现在就是个完整的家了，以后就奔着幸福生活去了。”每天，丁海荣吃完早饭就去车间，将船舶公司提供的轴承配件进行加工，妻子就在家打理大小事务。“回来有饭吃，我可以安心做好配件加工。”丁海荣感慨，现在的日子，越过越有盼头。

如今，丁海荣的机械配件加工厂拥有厂房120平方米，车间里摆得满满当当，

都是待加工或是加工好的产品。丁海荣手巧，肯吃苦，每天在车间里做数控配件加工活，一刻不得闲。“现在一年也能挣到十多万元。”丁海荣想得很清楚，创办的加工厂就在家，一方面可以照顾家庭，帮助家里做些力所能及的家务活；另一方面靠加工厂挣钱养家糊口，让一家人过上幸福生活。

“作为残疾人能够有这样的机会，我想好好珍惜。最苦的日子挺过去了，现在一家人在一起，就想把日子越过越好。”对于未来的日子，丁海荣充满信心。

□通讯员张鹏 田学良  
融媒体记者张宛竹

全国文明典范城市·我建



如今，南通的自然环境越来越好，野生动物光顾的频率也越来越高。这不，海门市四甲镇一家工厂来了一只豹猫。



53岁的顾建兰是一名单亲妈妈，21年前收养了一名弃婴，没想到，最近女儿被诊断出患上了白血病。顾建兰含泪呼唤，请求女儿的亲生父母现身，为养女捐献骨髓，不要求他们分担任何医疗费。



连日来，我市绿叶义工组织开展了“益路阳光 牵手成长”活动，通过一本书和一个活动，引导因残致贫家庭的子女养成良好的学习习惯，树立积极的人生态度。

□融媒体记者汤乾玮 通讯员陈正祥



# 东阳红木硬木家具 秋季博览会



时间：10月1日-31日

地址：如皋大剧院